

# Хроника епархиальной жизни



Вход Господний в Иерусалим. Богослужение в кафедральном соборе г. Николаева



Владыка Питирим и духовенство во время совершения чина омовения ног в Великий Четверг



Великая Пятница, кафедральный собор. Владыка прикладывает к Плащанице Господней после её выноса



Светлое Христово воскресение. Правящий архиерей совершает пасхальное богослужение в кафедр. соборе

## Поздравляем юбиляров!

Поздравляем прот. Виктора Стояновского, благочинного округа и настоятеля храма св. благоверного великого князя Александра Невского (пгт. Доманевка) с 50-летием со дня рождения; иер. Николая Бондаренко (с. Веселая Поляна, Смигиревского р-на) – с 55-летием со дня рождения; иер. Юрия Сытника (с. Новополтавка, Новобугского р-на) – с 10-летием священнической хиротонии.

Желаем нашим юбилярам милости Божией, крепости духа в несении пастырского креста и многая, многая лета прославлять Господа, укрепляя веру и стяжая достойные плоды спасения.

### 21.03.2010 г. Преподобной Марии Египетской.

Высокопреосвященнейший митрополит Николаевский и Вознесенский Питирим посетил г. Новая Одесса, где в Свято-Ольгинском храме совершил Божественную литургию в сослужении настоятеля иерея Александра Чурсина. Обращаясь к народу с назидательной проповедью, Владыка раскрыл великий подвиг святой Марии Египетской, которая принесла Господу великие плоды покаяния и из великой грешницы по милости Божией была причислена к лику святых угодников Божиих. После Богослужения Владыка Питирим отслужил молебен на месте будущего храма в с. Троецкое.

### 22.03. Сорок мучеников Севастийских.

Его Высокопреосвященство совершил Божественную литургию в Свято-Никольской соборной церкви (ул. Фалеевская) в сослужении настоятеля прот. Михаила Бойко и духовенства храма. Затем Владыка прибыл в Свято-Успенский храм мкр. Терновка г. Николаева, где поздравил настоятеля прот. Валерия Голуба с днем рождения.

26.03. Правящий Архиерей посетил Свято-Николаевский храм г. Смигиревка, где молился за Божественной Литургией Пржедоосвященных Даров. В этот день состоялась исповедь духовенства Смигиревского и Березнеговатского благочиний.

### 27.03. Лазарева суббота.

Митрополит Николаевский и Вознесенский возглавил Божественную литургию в Свято-Никольской соборной церкви (ул. Фалеевская) в сослужении настоятеля прот. Михаила Бойко и духовенства храма. После Богослужения Владыка обратился к молящимся с архипастырским словом, раскрывая Евангельское событие – Воскрешение Лазаря, как свидетельство великого чуда, совершенного Господом.

28.03. Вход Господень в Иерусалим. Высокопреосвященнейший митрополит Николаевский и Вознесенский Питирим возглавил праздничную Божественную литургию в кафедральном соборе Рождества Пресвятой Богородицы в сослужении духовенства собора. Владыка поздравил всех присутствующих с праздником, пожелав достойно завершить Великий пост и встретить Светлое Христово Воскресение. В этот же день Владыка принял участие в митинге, посвященном 65-летию освобождения Николаева от фашистских захватчиков, а также в возложении цветов к мемориалу героев-ольшанцев.

### 01.04. Великий Четверг.

Правящий Архиерей возглавил Божественную Литургию свт. Василия Великого в кафедральном соборе г. Николаева, а затем совершил чин омовения ног. Вечером того же дня Владыка возглавил вечерню и утреню с чтением 12 Страстных Евангелий.

### 02.04. Великая Пятница.

Митрополит Николаевский и Вознесенский совершил вынос Плащаницы Господней в кафедральном соборе Рождества Пресвятой Богородицы в сослужении духовенства собора.

### 03.04. Великая Суббота.

Утреню с чином Погребения Владыка Питирим совершил также в николаевском кафедральном соборе. Затем была совершена Божественная Литургия свт. Василия Великого.

### 04.04. Светлое Христово Воскресение.

Высокопреосвященнейший Питирим, митрополит Николаевский и Вознесенский возглавил Всенощное бдение и Божественную литургию в кафедральном соборе Рождества Пресвятой Богородицы в сослужении духовенства собора. После Богослужения по приглашению командования в/ч авиабригады митрополит Питирим, поздравил командира военной части полковника Ищенко С.А. и личный состав с праздником Пасхи Господней, окропив воинов святою водою и освятив пасхальные куличи и приношения. Затем совместно с начальником Департамента по делам наказания, генерал-майором внутренней службы Соловей В.П. посетили СИЗО, где Владыка также приветствовал всех со Светлым Христовым Воскресением вручив пасхальные подарки. Вечером митрополит Питирим совершил Великую вечерню, утреню в сослужении духовенства епархии.

Во время Богослужения Владыка совершил награждения: иер. Серафим Самчук (клирик кафедрального собора) и иер. Виталий Парасич (настоятель храма св. ап. Петра и Павла с. Матвеевка) возведены в сан протоиерея; иер. Иоанн Гангур (с. Ольшанское) – золотым наперстным крестом; иер. Василий Тымчук – камилавкой; диакон Николай Лищенко – двойным ораером. По завершении Богослужения от имени духовенства Владыку поздравил с Пасхой Христовой благочинный городского округа, наместник мужского монастыря св. равноап. Константина и Елены архимандрит Варнава (Гладун).

### 05.04. Понедельник Светлой Седмицы.

Его Высокопреосвященство, Владыка Питирим возглавил Божественную литургию и Крестный ход в Свято-Казанском храме г. Вознесенска в сослужении духовенства Вознесенского округа во главе с благочинным прот. Владимиром Семеновым и настоятелем прот. Владимира Строгана. Во время Богослужения Владыка возвел в сан протоиерея священника Александра Венделя. Обращаясь к народу с назидательной проповедью, архиепископ Питирим поздравил всех со Светлым Христовым Воскресением, пожелав милости Божией и крепкого стояния в православной вере.

### 06.04. Вторник Светлой Седмицы.

Правящий Архиерей посетил Свято-Михайловский женский Пелагеевский монастырь, где его встретили сестры во главе с игуменьей Серафимой, духовенство Новобугского, Казанковского, Еланецкого и других благочиний. В сослужении духовенства Владыка совершил Божественную литургию и Крестный ход. Во время Богослужения Владыка награждал: иер. Иоанна Козыря (с. Софиевка Новобугского р-на) – золотым наперстным крестом; иер. Павла Баранова (с. Березнеговатское Новобугского р-на) – камилавкой. После Богослужения митрополит Питирим поздравил настоятельницу монастыря игуменю Серафиму с сестрами, всех трудников, молящихся, и гостей с Пасхой Господней призывая на всех Божие благословение.

### 07.04. Благовещение Пресвятой Богородицы.

Митрополит Николаевский и Вознесенский возглавил Божественную литургию, молебен и Крестный ход в кафедральном соборе Рождества Пресвятой Богородицы. Владыке сослужили священнослужители кафедрального собора. Обращаясь к народу с архипастырским словом, Владыка поздравил всех с великими праздниками – Благовещением Пресвятой Богородицы и Светлым Христовым Воскресением, раскрывая Евангельское, а также историческое значение этих праздников в жизни Церкви и человечества.

08.04. В четверг Светлой Седмицы митрополит Питирим совершил в храме Святого Духа, что на Старом Водопое (г. Николаев) в сослужении настоятеля архимандрита Варнавы (Гладуна) и духовенства храма Божественную литургию и молебен. По окончании Литургии, Владыка Питирим поздравил всех с праздником и обратился к молящимся с назидательной проповедью.

### 09.04. Иконы Пресвятой Богородицы «Живоносный Источник».

Правящий Архиерей посетил мужской монастырь св. равноап. Константина и Елены (с. Константиновка Жовтневого р-на). Владыку встретили наместник монастыря архим. Варнава (Гладун) с братией. Затем была совершена Божественная литургия в сослужении архим. Варнавы и духовенства первого Николаевского благочиния во главе с благочинным прот. Петром Струкало. Во время Богослужения Владыка награждал: прот. Сергия Неку (пгт. Воскресенск Жовтневого р-на) – крестом с украшением; иер. Николая Сверловича (с. Новониколаевка Жовтневого р-на), иер. Вадима Дяденко (с. Бармашово Жовтневый р-н), иер. Игоря Семенова (с. Пересадовка Жовтневого р-на) – золотым наперстным крестом. После Богослужения Владыка Питирим возглавил Крестный ход на монастырский источник, где был совершен молебен с водосвятием.